

网约车驾驶员从业资格考试全面展开

本报讯（记者 张志忠）为进一步规范网约车驾驶员从业资格管理，有效促进出租汽车行业高质量发展，从6月1日起，市交通运输局有序开展网约车驾驶员从业资格考试工作，截至6月底前，共安排了10场考试，300名网约车驾驶员通过网上报名预约参加

考试。据了解，考试内容共包括全国公共科目、网约车区域科目两部分，分别对出租汽车法律法规、地方出租汽车法律法规及当地历史文化常识掌握情况进行测试。为更好地满足学员考试需求，市运输事业发展中心精心组织，严把报名资料

审核关、参考人员考试关，有序推进网约车驾驶员从业资格考试工作，为学员提供便捷高效、公平公正的考试环境。每场考试前，考务人员都会详细向学员说明考试流程和考生须知，同时严格规范考场秩序，对考试过程进行全程监督。

我市提前完成扶残助学(大学生)圆梦工程

本报讯（记者 锦秀）昨日，记者从市残联获悉，我市2024年省政府民生实事项目扶残助学(大学生)圆梦工程已提前完成任务，全市473名符合条件的残疾大学生和困难残疾人家庭子女大学生得到资助，231.2万元助学金已全部发放到位，实现“应助尽资助”的目标。

扶残助学(大学生)圆梦工程连续两年纳入省政府民生实事，是我省完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系的具体措施，充分体现了党和政府对残疾人的关心和关爱。今年，自该项工作启动以来，市残联高度重视，精心部署，狠抓落实，各级残联积极配合，严格按照程序做好摸底、申请、审核、公示、发放等工作，精准确定资助对象，严格规范资助流程，及时支付助

学资金，确保高质量完成这项民生实事。

据悉，今年，我市共确定资助对象473人，包括残疾人大学生71人，困难残疾人家庭子女大学生402人，其中专科生124人、本科生278人、研究生71人，资助金额分别为专科生每人每年4000元、本科生每人每年5000元、研究生每人每年6000元。资助对象

的精准识别，确保了把应该享受助学政策的残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生一个不落、一个不少全部纳入资助范围，缓解了残疾人及其家庭的经济压力，帮助残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生顺利完成学业，提升了残疾人的获得感、幸福感和安全感，不断满足他们对美好生活的向往。

都市茶座

为志愿服务贡献青春力量

魏冬妮

据《大同日报》6月25日报道，近日，市青年志愿者协会发出大同市“新时代好少年”青少年志愿服务队招募令，期待10-18周岁的有爱心、乐于奉献的青少年志愿者报名参加。志愿服务是一种爱心善举，也是社会文明进步的重要标志。让青少年通过做好点滴小事为人们送去温暖、带来便利，既有利于青少年树立正确的的人生观、价值观，对青少年的成长产生积极影响，还有助于社会的进步，带动社会文明水平的整体提升。哪里有需要，哪里就有志愿者。近年来，随着我市志愿者队伍的不断壮大，在城市的各个角落，时常能够看到志愿者的身影。每到旅游旺季，志愿者的贴心服务总能为游客留下深刻的印象，他们不畏风雨烈日，穿梭在景区门口、道路两旁，引导车辆，为游客耐心指路，成为城市一道靓丽的风景；有时，他们又化身成为环保志愿者，参

与垃圾分类，宣传环保科学知识，引导市民践行绿色生活方式……他们用行动诠释着奉献、友爱、互助、进步，让志愿精神永不过时。参加志愿服务对青少年而言也是一次难得的劳动教育，在系统的文化课程之外，有目的、有计划地组织青少年参加各种形式的志愿服务，让他们在参与垃圾分类、植树造林等劳作中感受劳动成果的来之不易，在一次次志愿服务中增进社会责任担当，不仅能够培养青少年良好的行为习惯和吃苦耐劳的精神，也能够真正培养起青少年正确的价值观和良好的劳动品质，用实际行动诠释青春的奉献精神。志愿服务人人可为、处处可为，期待更多青少年能够加入志愿者行列，弘扬志愿精神，让“我为人人、人人为我”的理念蔚然成风，为城市集聚更多爱的力量。

全市医保经办系统举行练兵大比武

本报讯（记者 高雅敏）近日，市医保经办系统练兵比武市级赛在市图书馆一楼举行，来自全市各级医保经办机构10支队伍、30名选手参加了比赛。

本次大赛由市医保局主办，市医保中心承办、山西新闻网大同频道、山西聚晟融文化传媒有限公司协办。比赛以“岗位练兵优服务，业务比武强规范”为主题，进一步强化医保经办队伍建设，增强服务意识，提升服务质效，优化营商环境。比赛采用现场竞赛的形式，共设必答、抢答题、风险题、情景模拟题四个环节，内容涵盖党建知识、医保政策、经办服务、业务流程、情景模拟操作等多方面内容。

比赛现场，各参赛队队员之间团结协作，沉着应对，在“爱岗敬业、比学赶超”的浓厚氛围中展现出丰富的知识储备和过硬的业务能力，展现出新时代医保经办人员良好的精神风貌。在抢答环节中，各参赛队反应迅速，分秒必争、精准作答；在情景模拟题环节，选手们以专业的知识、热忱的服务意识对提出的问题答疑解惑，选手们的精彩表现赢得台下观众阵阵掌声。

据悉，表现优秀的选手还将代表我市参加省级比赛。



夏日，河北省丰宁满族自治县坝上地区水草丰茂，景色如画，丰富多彩的文旅活动和凉爽宜人的气候吸引各地游客前来畅享夏日清凉，感受秀美风光。近年来，丰宁县依托优良的生态环境和区位优势，将草原文化与乡村旅游融合发展，完善基础设施建设，提升服务质量，推动旅游产业提质增效，助力乡村振兴。图为，6月24日晚，在丰宁县大滩镇海留园游乐场，游客在参加篝火晚会(无人机照片)。

“考后经济”持续升温

本报讯（记者 张鑫）随着高考、中考结束，莘莘学子紧绷的神经得到放松，随之释放的还有庞大的消费能力。记者近日走访发现，精明的商家早已瞅准商机，推出各种促销活动，我市“考后经济”逐渐升温，各商家都在大打“考生牌”。

记者走访永和路、南环路、西环路多家餐馆发现，无论是餐馆大堂还是包厢，都有学生的身影，他们都是刚刚参加完高考的学生们。柳泉南街一家餐饮店负责人梁女士告诉记者，每年高考结束后，类似的学生聚餐明显增多。最近两天，来餐馆聚餐的人群中，高中毕业生大约占三成。“我们几个同学凑了钱，准备这两天聚一聚。”今年刚刚参加完高考的小

金说，他打算这个周末相约几位要好的同学聚餐，毕竟以后上了大学，大家就各奔东西，相见变得不那么容易，他们想趁着这个机会好好聚聚。

“我想问问我们学生现在考驾照有没有优惠……”6月20日，在我市一驾校招生现场，刚参加完高考的小刘拿着驾校的宣传单进行咨询。“迟早都要学的，现在趁有空把驾照拿到手，怕以后没这么多空闲时间了。”小刘说，“现在会开车已不是求生的专业技术了，而是一种社会技能，必须学会。”负责报名的驾校工作人员张先生告诉记者，每年暑假，报名的人都会比其他时候多几倍，大多数是参加完高考或是在校就读的大学生。“我就准备等着他们搞活动的时候

来买电脑，这样便宜些还有礼品送。”在永泰南路某数码产品专卖店，高三毕业生小王正在店里“摸行情”。导购人员介绍说，随着中考、高考的结束以及暑假的到来，数码商家也瞄准了学生这一庞大的消费群体，正在陆续推出特价手机、平板电脑、数码相机等优惠活动。该店的销售经理告诉记者，按照往年惯例，7月下旬高考通知书陆续发放后将迎来销售高峰。学生消费主要集中在手机、电脑等产品上。

“中考结束了，我终于可以好好放松放松了。”谈到这个假期，今年刚参加完中考的王梦眼里充满了憧憬。6月24日，记者走访我市各电影院发现，在排队买票的顾客中，不少是结伴而来刚参加完中考的学生。“考完之后，就想好好放松一下。今天和同学约好一起来看电影。”

环卫部门洒水降尘工作忙

本报讯（记者 张志忠）为提升环境空气质量，有效降低扬尘污染，连日来，平城区环卫服务中心、市新城环境公司在做好日常清扫保洁的基础上，调配洒水车、雾炮车对主干道进行洒水降尘作业，营造良好生活环境。近期我市频遇大风沙尘天气，不仅影响空气质量，也给环卫工人带来一定影响。为此，我市环卫部门根据

天气变化，合理安排洒水车辆频次，对扬尘污染严重的路段适时增加洒水降尘力度，加大洒水覆盖范围，确保路面湿润清洁，有效抑制道路扬尘。作业期间，要求驾驶员严格控制洒水降尘作业车速，做到文明作业、规范作业，

为市民营造良好出行环境。此外，环卫部门还加大了人工巡回清扫频次，并延长保洁作业时间，提升保洁质量，进行全天候不间断巡回保洁，保障路段全天候清洁，减小沙尘对环境的影响。

上消化道健康筛查项目有序推进

本报讯（记者 高燕）今年省政府把上消化道健康筛查项目列为民生实事之一，日前记者在采访中了解到，我市正有序推进该项目，在为2000名高风险人群开展内镜检查中发现了21名上消化道癌患者，其中15名为早期癌患者。市二医院肿瘤医院专家提醒：内镜检查是发现消化道早癌的最直接、有效的手段，如果能在早期发现消化道恶性肿瘤，就能实现“早发现、早诊断、早治疗”的目标，可极大地提高治疗成功率。

市二医院肿瘤医院作为我省消化道肿瘤早诊早治基地，不仅是此次民生实事项目的市级技术指导单位，还是我市项目实施单位之一。该院副院长闻庆对记者说，消化系统肿瘤在疾病早期无明显特异性症状，且极易被忽视。

一旦出现症状时，往往有不少患者已是中晚期。同时，由于人们缺乏对胃镜和肠镜的了解，不敢做是不少人常见的态度，以至于错过了早期发现、早期治疗消化道肿瘤的机会。

在谈及如何预防消化系统肿瘤时，闻庆提醒：遗传、饮食、生活习惯与消化道肿瘤的发生密切相关。他建议大家保持饮食均衡，减少高油、高盐、高糖食物的摄入；坚持适量运动，保持身体健康；避免吸烟和过量饮酒等不良习惯。同时，随着年龄增长，40岁以上人群的胃癌、结直肠癌、食管癌发病率快速上升，即使不属于高危人群，只要年龄到了40岁就需做一次胃肠镜检查。如果检查没有异常，则可以每隔2到3年做一次胃镜，每隔3到5年做一次肠镜。

“平喜故事”视频专栏受居民热捧

本报讯（记者 张鑫）“退伍军人好牛敏，带着儿子外出，忽然楼梯一响，四楼摔下一老翁，牛敏转身抬头望，唯恐大爷出险情，不顾儿子在眼前，奋不顾身向前冲……”近日，云冈区平喜街道“平喜故事”视频专栏里的快板表演《表牛敏同志》，再现了该街道荣获“山西好人”称号的居民牛敏见义勇为的事迹，获得了不少网友的点赞。

据了解，为记录辖区居民的文娱生活和居民们所关心的民生实事，云冈区平喜街道办事处于2022年4月创办了“平喜故事”视频专栏，栏目内容分为养老助老、便民服务、志愿活动、技能培训、爱心义诊、卫生整治、安全生产、法律援助、科普讲座、人物访谈十大板块，其中助老、便民等板块倍受居民关注，每条视频都获赞百余赞。该专栏在“微信视频号”“抖音”“快手”以及“今日头条”四大平台

均有涉及，两年多来，共计发布视频300余条，全网浏览量高达140余万，已成为该街道辖区居民心中的“网红”。

就业是最基本的民生，牵动着千家万户的生活，也关系着经济社会发展大局。“平喜故事”视频专栏十分重视就业问题，仅泰和里社区就开展了钩针、餐饮、养老照护、母婴照护等各类技能培训40余场，线上线下参与培训的群众达1万余人，为居民就业创业发挥了重要作用。此外，春联义写、七夕寻梦缘、金婚庆典等文化活动也是“平喜故事”视频专栏里独特的风景线，居民们积极参与其中，展现着自己的才华和热情。

在“平喜故事”里，居民的“身边小事”成了街道工作人员牵肠挂肚的“心头大事”，开展的各类活动不仅提升了街道的文化品位，更是让居民们的生活充满了活力，做足了民生幸福的“大文章”。

出租

大同市港湾物业管理有限责任公司位于同庆路110号，一层126.56平方米商业用房出租，有意请联系13753257035。

大同市港湾物业管理有限责任公司
2024年6月26日

新郎：史伟航
史志不渝



新娘：刘晓琨
真情永刘



一苇以航
此生同舟共济
琨瑜怀璧
斯世至情相许

史伟航 刘晓琨
于2024年6月27日
(农历五月二十二)
喜结连理，愿结百年之好，共赴白头之约。

特此登报 敬告亲友 亦作留念



好消息

2024年大同机场暑期加班大同=烟台航班，特惠机票560元起
大同=烟台航班执行日期：2024年7月10日至8月25日

航线	航班号	起飞时刻	落地时刻	班期	特惠价格
大同-烟台	MU6656	9:15	10:45	周 134567	558元起
烟台-大同	MU6655	7:15	8:30		608元起

暑期“大同=烟台”航班由中国东方航空公司执飞，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。

- 注意
- 1、以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准；
 - 2、特惠机票价格数量有限，限购从速；
 - 3、以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金；

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896 票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666、15603421476

广告热线:5105678 2023122